

De ce?

Educația adulților (EA) transformă viața oamenilor. EA face Europa mai justă, mai sănătoasă, mai ecologică și mai potrivită pentru viitor.

Învățare și Educație de Calitate a Adulților pentru Toți

RECOMANDĂRILE EAEA PENTRU ALEGERILE EUROPENE DIN 2024

1

RECUNOAȘTEȚI ROLUL EDUCAȚIEI ADULȚILOR ÎN TRANSFORMAREA EUROPEI ȘI ÎN PROMOVAREA DEMOCRAȚIEI

Recunoașteți că transformarea digitală, Pactul verde european și consolidarea democrației nu pot deveni realitate fără educația adulților.

Promovați educația adulților pentru un angajament puternic al publicului european în această transformare și în Europa, în ansamblu. Utilizați puterea educației adulților pentru a ajunge la adulți de toate vârstele și la medii de proveniență diverse, pentru a construi și a consolida bazele democrației europene.

2

FACEȚI DIN EDUCAȚIA ADULȚILOR O PRIORITATE POLITICĂ A UE ȘI A TUTUROR ȚĂRILOR EUROPENE

Promovați educația adulților pentru cetățenie activă, pace, solidaritate, dezvoltarea competențelor de bază, durabilitate, incluziune digitală, angajare, sănătate și stare de bine.

Sprijiți educația liberală, populară și comunitară și oportunitățile de învățare pentru toți adulții, care sunt gratuite și accesibile tuturor.

Numiți un Comisar UE sau un vicepreședinte pentru Învățarea pe Tot Parcursul Vieții.

Stabiliți un grup de lucru privind Învățarea pe Tot Parcursul Vieții în următorul Parlament European.

3

INVESTIȚI ÎN EDUCAȚIA ADULȚILOR PENTRU A O FACE ACCESIBILĂ TUTUROR

Verdrievoudiging van het budget voor niet-formele volwasseneneducatie in Erasmus+, Horizon Europe en het Europees Sociaal Fonds+. De toegang tot EU-financieringsprogramma's voor derde landen verbreden.

Structurele, duurzame en adequate financiering van volwassenenonderwijs in alle landen bevorderen. Een Europese benchmark vaststellen voor de financiering van VO in de lidstaten en de ontwikkeling van geschikte monitoringinstrumenten bevorderen.

4

NU IMPOZITAȚI DREPTUL LA EDUCAȚIE

Revizuiți Directiva TVA pentru a scuti educația nonformală a adulților de impozitul TVA. Încurajați statele membre să absolve în mod explicit educația adulților nonformală și nonprofit – oferită de o mare varietate de organizații, inclusiv societatea civilă, comunități informale etc. – de obligația de a plăti TVA. Ajustați legislația statelor membre ale UE în scopul reducerii concurenței fiscale.

5

PLASAȚI CURSANȚII ADULȚI ÎN CENTRU

Asigurați accesul persoanelor de toate vârstele și mediile la învățare, împuterniciți-i în special pe cei dezavantajați educațional. Adresați-vă celor cu acces limitat la învățare și oferiți tuturor acces la ghidare în carieră și la învățare. Permiteți tuturor să obțină recunoașterea și validarea competențelor – și pe cele dobândite prin învățare informală și nonformală.

Împuterniciți cursanții adulți să se organizeze în comunități de învățare, pentru mai multă coeziune, incluziune și solidaritate. Împuterniciți cursanții adulți și organizațiile societății civile să participe activ la procesele de luare a deciziilor din mediile și ecosistemele lor de învățare, dar și la dezvoltarea de politici și la implementarea de proiecte privind educația adulților.

6

AJUTAȚI ADULȚII ÎN RECONCILIAREA MUNCII, PARENTING-ULUI ȘI ÎNGRIJIRII COPIILOR CU ÎNVĂȚAREA PE TOT PARCURSUL VIEȚII

Adoptați o directivă UE privind dreptul la concediu de studiu plătit transnațional. Îmbunătățiți sistemele de acordare de concediu de studiu și de burse pentru cursanții adulți, astfel încât toate nevoile de bază să fie acoperite financiar și toți să-și permită să învețe.

Promovați sisteme de parenting și de îngrijire a copiilor care le permit adulților să se implice în învățare fără a fi nevoiți să-și facă griji pentru bunăstarea celor apropiați și dragi.

7

SPRIJINIȚI ȘI ÎMPUTERNICIȚI FORMATORII EA

Îmbunătățiți recunoașterea, condițiile de muncă și oportunitățile de formare inițială și continuă pentru formatorii de adulți prin inițiative și strategii politice în Spațiul european al educației.

Încurajați adaptarea condițiilor de muncă ale formatorilor de adulți la cele ale altor cadre didactice din învățământul public.

8

CREȘTEȚI GRADUL DE CONȘTIENȚIZARE CU PRIVIRE LA BENEFICIILE ÎNVĂȚĂRII ȘI EDUCAȚIEI ADULȚILOR ÎN EUROPA ȘI LA NIVEL GLOBAL

Organizați acțiuni de promovare a educației adulților la nivelul UE – un festival anual, campanii de comunicare, diferite evenimente, pentru a încuraja participarea persoanelor de toate vârstele și din varii medii în învățare.

Suțineți educația adulților la nivel global, în special în contextul implementării Obiectivelor de dezvoltare durabilă ale Națiunilor Unite și a principalelor mecanisme de finanțare, cum ar fi Parteneriatul Global pentru Educație, utilizând Cadrul de acțiune UNESCO Marrakech, în special.

Read more

9

TRANSFORMAȚI CEDEFOP ÎNTR-UN CENTRU EUROPEAN DE COMPETENȚE ȘI CERCETARE PENTRU ÎNVĂȚAREA PE TOT PARCURSUL VIEȚII

Împuterniciți Centrul European pentru Dezvoltarea Formării Profesionale să devină un Centru de formare de competențe și de cercetare pentru învățarea pe tot parcursul vieții. Abilitați acest nou centru să realizeze cercetări fundamentale în învățarea modulară, micro-creditarea și viitorul educației în Europa.

10

MONITORIZAȚI PROGRESUL EDUCAȚIEI ADULȚILOR ÎN CADRUL SEMESTRULUI EUROPEAN

Introduceți un sondaj obligatoriu privind starea educației adulților, în special în ceea ce privește participarea și rata de finanțare, în rapoartele de țară și recomandările specifice țării. Asigurați-vă că societatea civilă este inclusă în colectarea de date și în grupurile de lucru naționale.

Citate pentru formabili



„Atunci când începi un curs, te trezești dimineață și aștepti să se întâmple ceva. Imaginația ta ia avânt. Începi să înveți lucruri noi. Începi să simți că îți aparții. Primești o educație. Prinzi puteri. Totul se schimbă!”

Deborah, 43 de ani

„Am doi fii, dar multă vreme, după un accident cerebral, nu mi-am putut aminti de ei. Am început un curs de management al facilităților, care a presupus o experiență de lucru. Învățarea m-a făcut, de asemenea, să mă simt din nou bărbat. Datorită acestui program fiii mei și-au recuperat tatăl.”

Jason, 48 de ani



„M-am înscris într-un program universitar de îndată ce m-am pensionat. Înainte, pur și simplu n-a fost posibil. Astăzi, sunt pasionată de lectură, concerte și expoziții. Mă implic des în activități de voluntariat și învăț de la fiecare persoană pe care o întâlnesc.”

Marija, 75 de ani

CONTACT:

REGINA EBNER, SECRETARY GENERAL: GINA.EBNER@EAEA.ORG

Raffaella Kihrer, Deputy Secretary General and Head of Policy: raffaella.kihrer@eaea.org

Davide Muraro, Policy and Projects Coordinator: davide.muraro@eaea.org

European Association for the Education of Adults
Transparency register no. 3334854676-12



Get in touch!

<https://eaea.org>

LinkedIn: EAEA

Facebook: EAEA2020

X/Twitter: EAEA2020